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Πανελλήνιο Ταυτόχρονο Ζευγών “Θάνος Καπαγιαννίδης” - 17 Μαρτίου 2010
Ανάλυση διανομών: Θανάσης Ματζιάρης, Φώτης Σκουλαρίκης Επιμέλεια εντύπου: Θανάσης Ματζιάρης

Στη διανομή αυτή είναι πιο μοιρασμένο το φύλλο, με 
τους ΒΝ να έχουν πάλι ένα προβάδισμα. Μετά το πάσο 
της Α και του Ν, η Δ ανοίγει 1], και ο Β αγοράζει 1ΧΑ. Το 
συγκεκριμένο χέρι είναι οριακό μεταξύ κοντρ και 1ΧΑ 
λόγω κατανομής (2φ κούπα), αλλά με 5/16 πόντους στο 
χρώμα του αντιπάλου, η προσωπική προτίμηση κλείνει 
προς το 1ΧΑ. Η Α συναγωνίζεται με 2], όπου ο Ν λέει 
κοντρ όχι για τιμωρία αλλά για να δείξει κάποιες αξίες, 
ο Β προτιμάει να αγοράσει 2[ παρά να αφήσει το 2]* 
που θα είναι ένα οριακό συμβόλαιο.

Στην εκτέλεση, η άμυνα θα ξεκινήσει με δύο γύρους 
κούπα, και ο εκτελεστής θα παίξει καρό άμεσα (πριν τα 
ατού). Όταν η Α θα κερδίσει τον {Α, το καλύτερο είναι 
να συνεχίσει με κούπα για να φορτσάρει τον εκτελεστή 
που πιθανότατα έχει 4 μόνο ατού. Ο Β δεν πρέπει να 
κόψει την 3η κούπα αλλά είναι προτιμότερο να πετάξει 
ένα χανόμενο σπαθί και να κρατήσει το κοντρόλ στα 
ατού, αφού στην επόμενη κούπα κόβει και ο μορ. Έτσι 
η άμυνα θα κερδίσει 5 μπάζες: 3 στα σπαθιά και τις 
κούπες, τον {Α και μία στα ατού. Εναλλακτικά, μπορεί 
η Α να αφήσει έξω τον {Α, προκειμένου να δώσει μια 
τσάκα στη Δ στον 3ο γύρο του χρώματος, αλλά στην 
περίπτωση αυτή θα χαθεί η μπάζα στα ατού της Α.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   πάσο πάσο
 1] 1ΧΑ 2] κοντρ
 πάσο 2[ πάσο πάσο
 πάσο   
    
    
    

Συμβόλαιο: 3ΧΑ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: ]4

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

  πάσο πάσο 1ΧΑ
 πάσο 2[* πάσο 3}
 πάσο 3{(]) πάσο 3ΧΑ
 πάσο πάσο πάσο 
    
  * 2[ = transfer για σπαθιά  
    

Συμβόλαιο: 2[ - Εκτελεστής: Β - Αντάμ: ]5

Στην πρώτη διανομή, το πιθανότερο συμβόλαιο είναι τα 
3ΧΑ από τον Ν, ειδικά αν ανοίξει 1ΧΑ στην 3η θέση. 
Μετά από transfer για } του Β, ο Ν μπορεί να πει και 
2ΧΑ, δείχνοντας μάξιμουμ και φιτ 3φ+. Ανάλογα με τη 
συμφωνία ο Β θα δείξει ή αξίες στα { με 3{ ή κοντές 
κούπες με 3]. Σε κάθε περίπτωση ο Ν δεν θα συνεχίσει 
να δείχνει αξίες παρά θα αγοράσει 3ΧΑ.

Στην εκτέλεση, μετά την αντάμ ]4, ο εκτελεστής δεν 
αντιμετωπίζει ιδιαίτερα προβλήματα καθώς μπορεί να 
κερδίσει 10 μπάζες: 5 σπαθιά, 2 πίκες, ]ΑΚ και μία στα 
καρά. Όμως, η άμυνα που είναι μπροστά σε τέμπο λόγω 
της αντάμ κούπα, μπορεί να κερδίσει 4 μπάζες που είναι 
μία σε κάθε χρώμα (ο Ν θα πρέπει να αφήσει έξω τη 
δεύτερη κούπα που θα γυρίσει η Α όταν θα πάρει μπάζα 
στα σπαθιά, για να κόψει τις επικοινωνίες της άμυνας) 
κι έτσι να περιοριστεί το συμβόλαιο σε 3ΧΑ=: +400. Σε 
double-dummy εκτέλεση βέβαια, ο εκτελεστής μπορεί 
και στην περίπτωση αυτή να κάνει 10 μπάζες αν βρει τα 
σπαθιά.

Από βαθμολογικής άποψης, η εκτίμησή μου είναι ότι το 
+400 του Ν μάλλον θα είναι λίγο κάτω από 50% ενώ το 
+430 θα δίνει ένα πολύ καλό σκορ, αρκετά πάνω από το 
μέσο όρο.
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Διανομή 4

Διανομή 3

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 1} πάσο 1[ πάσο
 2ΧΑ πάσο 3ΧΑ πάσο
 πάσο πάσο  
    
    
    
    

Στη διανομή αυτή, ο Ν ανοίγει 1} σε πρώτη θέση με τους 
18 πόντους και την ομαλή κατανομή. Η Α απαντάει 1[, 
η Δ επαναδηλώνει 2ΧΑ και η Α κλείνει το συμβόλαιο 
στα 3ΧΑ.

Στην εκτέλεση, η Δ δεν φαίνεται να αντιμετωπίζει 
ιδιαίτερα προβλήματα, καθώς έχει 8 άμεσες μπάζες (2 
σε κάθε χρώμα) και διάφορους τρόπους να βρει την 
ένατη. Τα σπαθιά είναι 3-2 με την }Q πλασέ και οι 
μπάζες έγιναν 10 ενώ η σούπερ ευνοϊκή κατανομή στα 
μπαστούνια δίνει και την 11η. Η μόνη παραφωνία στο... 
ρεσιτάλ των ευνοϊκών κατανομών είναι η {Q που δεν 
επιτρέπει την επιτυχία του σλεμ.

Βέβαια, αν το συμβόλαιο παιχτεί σε σπαθιά, οι 12 
μπάζες είναι εύκολες αφού πια δεν χρειάζεται η εμπάς 
στο καρό (το 3ο καρό της Α φεύγει στην 3η κούπα της 
Δ) και η τσάκα καρό στο μορ είναι η 12η μπάζα. Δεν 
πρόκειται για κανένα σοβαρό συμβόλαιο όμως, καθώς 
οι πιθανότητες επιτυχίας του είναι λίγο πάνω από 8% 
(3-2 τα ατού με την Q πλασέ και [QJ επίσης πλασέ). Αν 
σας το πάνε, μάλλον θα ψάχνετε πόντο με τα κιάλια.

Συμβόλαιο: 3ΧΑ - Εκτελεστής: Δ - Αντάμ: ]5

Στη διανομή 3, ο Ν ανοίγει 1[ σε πρώτη θέση και εδώ 
υποθέτουμε ότι παίζουμε 1ΧΑ φόρσινγκ και η αγορά 
φτάνει εύκολα στις 4[.

Μετά από την αντάμ της }Q, ο Ν δεν αντιμετωπίζει 
κανένα πρόβλημα με τις 10 μπάζες, και το ζήτημα είναι 
αν θα κάνει 10, 11 ή και 12! Εκτός από την μπάζα στα 
σπαθιά, άλλες πιθανές χανόμενες είναι το 4ο καρό του 
Ν και φυσικά η 3η κούπα και των 2 χεριών. Ένα θέμα 
είναι η εμπάς του {J και ένα δεύτερο το μαιτράρισμα 
των σπαθιών. Για να γίνουν καλά τα σπαθιά, θα πρέπει 
ο Ν να τσακίσει 3 σπαθιά του μορ με λιμά ατού στο χέρι 
του και στη συνέχεια να τραβήξει τα ατού με το KQ3 
του Β. Η τεχνική αυτή ονομάζεται αντιστροφή του μορ 
(dummy reversal) και γίνεται όταν κόβουμε αρκετές 
χανόμενες από το μακρύ χέρι στα ατού και τραβάμε τα 
ατού από το κοντό χέρι. Αν υποθέσουμε ότι η Α συνεχίζει 
με σπαθί, κόβουμε, παίζουμε καρό στον {J, σπαθί που 
κόβουμε (3ο), καρό στον {Α και το 4ο σπαθί όπου η Α 
δεν έχει αλλά δεν μπορεί να κάνει ζημιά, κόβουμε και το 
σπαθί τώρα είναι καλό και τραβάμε τα ατού ([Α και [ 
στο KQ) και η 3η κούπα του μορ θα φύγει στον {Κ του 
χεριού μας. Σημειώστε ότι οι 12 μπάζες δεν βγαίνουν 
μόνο αν η Δ βγει ατού και ξαναπαίξει η άμυνα ατού στο 
σπαθί.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    1[
 πάσο 1ΧΑ* πάσο 2{
 πάσο 3ΧΑ** πάσο 4[
 πάσο πάσο πάσο 
    
  * 1ΧΑ = φόρσινγκ για ένα γύρο  
  **3ΧΑ = άνοιγμα και 3φυλλο φιτ  
Συμβόλαιο: 4[ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: }Q
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Διανομή 6 

Διανομή 5

Η διανομή ξεκινάει με ακόμη ένα 11άρι οριακό άνοιγ–
μα από την Α. Ίσως να είμαι συντηρητικός αλλά αν η Α 
ανοίξει 1}, τι θα επαναδηλώσει στην απάντηση 1] της 
Δ? 1ΧΑ και προφανώς δεν βλέπω να σταματάει η αγορά 
κάτω από τα 3ΧΑ. Κατά τη γνώμη μου είναι προτιμότερο 
το πάσο και στο άνοιγμα 1] της Δ στην τρίτη θέση, η 
απάντηση 1ΧΑ που είναι semi-forcing (προϋποθέτουμε 
ότι παίζεται 1ΧΑ forcing και 2} drury-fi t). Η Δ δεν έχει 
κανένα λόγο να κουνηθεί από το 1ΧΑ.

Μετά από την αντάμ καρό, η άμυνα μπορεί γρήγορα 
να πάρει τις 6 μπάζες που δικαιούται (3 καρό, ]ΑΚ και 
[Α) και ο εκτελεστής να μείνει με τις υπόλοιπες 7. Αν 
αντίθετα γίνει αντάμ και γύρισμα πίκα, ο εκτελεστής 
έχει τον χρόνο να μαιτράρει τις κούπες, όπου η ευνοϊκή 
κατανομή (3-3 με τα ονέρ σπαστά) σημαίνει 9 μπάζες 
για ΑΔ κι ένα διόλου ευκαταφρόνητο -150. Από την 
άλλη αν οι ΑΔ φτάσουν ψηλότερα, η σωστή άμυνα και 
το να γράψουν στον άξονα θα είναι το τοπ για ΒΝ (το 
-2 στα 3ΧΑ πιθανότατα).

Συμβόλαιο: 1ΧΑ - Εκτελεστής: Α - Αντάμ: {5

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   πάσο πάσο
 1] πάσο 1ΧΑ* πάσο
 πάσο πάσο  
    
  * 1ΧΑ = semi-forcing  
    
    
 

Μεγάλο ενδιαφέρον παρουσιάζει η διανομή 5, και 
τα αποτελέσματα θα ποικίλλουν ανάλογα με δύο 
σημαντικούς παράγοντες: α) Αν ο Β ανοίξει (1}) β) 
Αν οι ΑΔ πάνε σοβετάζ στα 6. Κατά την άποψή μου 
το χέρι του Β δεν αποτελεί άνοιγμα. Είναι ενδιαφέρον 
το ότι έχει 4-4 τα μαζέρ και οι πόντοι είναι καλοί αλλά 
το γεγονός ότι θα ανοίξει στα 3 λιμά, γέρνουν την 
πλάστιγγα υπέρ του πάσο. Στο άνοιγμα 1{ του Ν, η Δ 
έχει μια οριακή παρεμβολή 1] αλλά στην πρώτη είναι 
παραδεκτή. Κοντρ νέγκατιβ ο Β και 2} από την Α, πιο 
πολύ για υπόδειξη αντάμ είναι οι μόνες αδιαμφισβήτητες 
αγορές, ενώ οι 3[ του Ν στηρίζεται πιο πολύ στην καλή 
κατανομή και στο ισχυρό παικτικά χέρι παρά στους 
πόντους και τα 5} στην ευνοϊκή μανς. Πέρα απ’ αυτά 
αξίζει να σημειώσουμε ότι το πάσο του Ν είναι φόρσινγκ 
(έχοντας σικάν) και καλεί τον Β να διαλέξει ανάμεσα 
σε 6[ και 6}*, με το Β να προτιμάει το 2ο έστω και 
δύσκολα κυρίως λόγω της κούπας.

Στην εκτέλεση δεν υπάρχει κάτι ενδιαφέρον, με την 
άμυνα να παίρνει τις 4 προφανείς μπάζες και το +500 που 
είναι το par της διανομής. Αν βέβαια, οι ΒΝ συνεχίσουν 
στις 6[, καλύτερα για την Δ είναι να “διαβάσει” την 
αγορά και να βγει κούπα αλλιώς το 1480 (ή το 1710) 
δεν θα είναι πολύ μεγάλη επιτυχία.Συμβόλαιο: 6}*- Εκτελεστής: Α - Αντάμ: [Q

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

  πάσο πάσο 1{
 1] κοντρ 2} 3[
 5} 5[ 6} πάσο
 πάσο κοντρ πάσο πάσο
 πάσο   
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Διανομή 8 

Διανομή 7

Το άνοιγμα 2{ της Δ δείχνει αδύνατο άνοιγμα σε κάποιο 
μαζέρ. Προέρχεται από μία παλαιότερη σύμβαση 
που ονομαζόταν Multi και συνήθως περιλάμβανε και 
κάποιο δυνατό χέρι (π.χ. 23-24 και ομαλή κατανομή). 
Ο Β παρεμβάλεται με 3} με ένα αρκετά καλό χέρι που 
όμως δεν έχει άλλο τρόπο να μπει στην αγορά. Η Α 
αγοράζει 3[ μια αγορά που ονομάζεται “pass or cor-
rect” που σημαίνει συμπαίκτη πήγαινε πάσο με πίκες 
αλλά διόρθωσε σε 4] αν το weak σου είναι εκεί. Η Δ 
με πίκες πάει πάσο και ο Β δείχνει τις εξτρά αξίες του 
με το κοντρ. Ο Ν έχει ένα αδύνατο χέρι αλλά με δύο 
σημαντικά ατού, κράτημα πίκα και δένει το χρώμα της 
παρεμβολής με τον }J και κάνει τη μοναδική αγορά που 
μπορεί να έχει θετική έκβαση για τους ΒΝ, τα 3ΧΑ.

Στα 3ΧΑ, μετά την αντάμ πίκα, το προφανές αποτέλεσμα 
είναι το μία μέσα: -50, που δεν θα είναι άσχημο σκορ 
για ΒΝ αφού οι ΑΔ βγάζουν τις 3[. Αν μάλιστα η Α 
αποφασίσει να κοντράρει - πράγμα απίθανο - το -100 
θα είναι και το par της διανομής. Οτιδήποτε πάνω από 
αυτό (π.χ. -140) θα είναι θετικό για ΑΔ ενώ αποτέλεσμα 
4[*-1: +100 θα είναι καλύτερο για ΒΝ.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 2{* 3} 3[ πάσο
 πάσο κοντρ πάσο 3ΧΑ
 πάσο πάσο πάσο 
    
  * 2{ = 6φ σε ένα μαζέρ αδύνατο  
    
    
Συμβόλαιο: 3ΧΑ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: [Q

Άλλη μία διανομή που η ευνοϊκή κατανομή των φύλλων 
επιτρέπει την πραγματοποίηση ενός υψηλού συμβολαίου 
που όμως δεν μπορεί να αγοραστεί στην πράξη. Μετά 
το άνοιγμα 1} του Ν, η Δ θα αγοράσει η διχρωμία της 
στα μαζέρ και πέρα από μια απλή προτίμηση στις 2[ 
δεν βλέπω με ποιο άλλο τρόπο μπορεί να φτάσει η 
αγορά στις 4[ που είναι τραβηχτές ή στα 5{ που επίσης 
βγαίνουν αν παιχθούν όμως μόνο από την Α.

Ο Ν κάνει την καλύτερη δυνατή αντάμ, στα ατού 
που ο εκτελεστής κερδίζει στο χέρι του και παίζει 
κούπα. Ο ]Α του Ν και ξανά ατού δεν αφήνουν 
περιθώρια για καμμία τσάκα κούπα στο χέρι της Α 
αλλά παρόλα αυτά ο εκτελεστής κάνει 10 μπάζες: 5 
πίκες, 4 καρά (αφού γίνει ένα ντακ για να κρατηθούν 
οι επικοινωνίες) και ]Κ. Αν η άμυνα φαλτσάρει 
απ΄αυτό τον τρόπο παιξίματος και επιτρέψει έστω 
και μία τσάκα κούπα, οι μπάζες θα γίνουν αμέσως 11. 
Το -170 μάλλον δεν θα είναι ιδιαίτερα καλό σκορ για 
ΑΔ, ειδικά αν ο Β πάρει στα σοβαρά του 9 πόντους του 
μετά από άνοιγμα του συμπαίκτη του και μπει στην 
αγορά, η συνέχεια θα είναι ανατριχιαστική αφού οι ΒΝ 
είναι στη δεύτερη και ακόμα και στο φιτ τους τα φύλλα 
είναι μοιρασμένα 5-0, προβλέπω να φεύγει κανένα 
1100άρι.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    1}
 2{* πάσο 2[ πάσο
 πάσο πάσο  
    
  * 2{ = 5-5 τα μαζέρ  
    
    
Συμβόλαιο: 2[ - Εκτελεστής: Α - Αντάμ: [6
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Διανομή 10 

Διανομή 9

Μια πολύ όμορφη διανομή μ’ ένα καλό σλεμ 6} για τους 
ΒΝ αλλά με αρκετά μεγάλο βαθμό δυσκολίας στο πώς 
να αγοραστεί. Σ’ ένα συμβατικό σύστημα (π.χ. Precision 
ή Polish club), το χέρι του Ν έχει ν’ ανοίξει 1} και μόλις 
μάθει τη δύναμη του Β (10+) να κάνει ερωτήσεις για 
την κατανομή και να δηλώσει το σλεμ. Σε σύστημα 5φ 
μαζέρ είναι πολύ δύσκολο να αγοραστεί το σλεμ εκτός 
κι αν, όπως στην προτεινόμενη αγορά, ο Ν ανοίξει 1} 
αντί για το πιο τυπικό άνοιγμα 1{.

Χωρίς αντάμ πίκα τα 6} είναι πρακτικά τραβηχτά. 
Ο Ν πιάνει από το μορ και παίζει 3 γύρους σπαθί 
τελειώνοντας στον μορ. Η συνέχεια είναι ο {J εμπάς 
εκτός κι αν η Α παίξει τον {Κ. Ανεξάρτητα από τη θέση 
του {Κ, οι 12 μπάζες είναι σίγουρες: 5 }, 2 {, 4 ] και [Α. 
Στη συγκεκριμένη περίπτωση αν η Α δεν φορτσάρει τον 
{Κ - καθώς είναι 3φυλλος και πέφτει στην πρώτη τσάκα 
καρό στο μορ- ο Ν θα κάνει 13 μπάζες για +1390. Αν 
αντίθετα γίνει αντάμ πίκα, τότε η εκτέλεση είναι απλή 
για 12 μπάζες χωρίς εμπάς καρό αλλά με αντιστροφή 
του μορ (τα ατού πρέπει να είναι 3-2). [Α και ο {J στον 
{Α και καρό τσάκα. Σπαθί στο χέρι και πάλι καρό τσάκα 
και αν δεν πέσει ο {Κ, σπαθί στο χέρι και καρό τσάκα. Η 
κούπα δίνει είσοδο στο χέρι για το τελευταίο ατού.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   πάσο 1}
 πάσο 1[ πάσο 2ΧΑ
 πάσο 4} πάσο 4{
 πάσο 4] πάσο 4ΧΑ
 πάσο 5] πάσο 6}
 πάσο πάσο πάσο 
    
Συμβόλαιο: 6} - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: ]7

Μία σχετικά ήσυχη διανομή με κατάληξη το 1ΧΑ από 
τον Ν που όμως μπορεί να... αγριέψει σε ορισμένες 
περιπτώσεις, όπως π.χ. αν ο Ν υπερεκτιμήσει το 14άρι 
του λόγω του 5φυλλου χρώματος και ανοίξει 1ΧΑ ή αν 
η Δ σε δύο περιπτώσεις που της δίνεται η ευκαιρία μπει 
στην αγορά. Στην πρώτη περίπτωση, με παρεμβολή 1[ 
στο άνοιγμα 1{ του Ν ή σε δεύτερη περίπτωση μετά την 
επαναδήλωση 1ΧΑ με κοντρ που δείχνει κοντρ ντ΄απέλ 
χωρίς κούπες. Σε κάθε περίπτωση το συμβόλαιο που 
θα παίξουν οι ΑΔ θα είναι στο επίπεδο 2 και κοντρέ με 
αποτέλεσμα που θα απλοποιήσει τα πράγματα καθώς 
το 500άρι θα είναι τοπ για ΒΝ.

Στο απλούστερο πιθανό τελικό συμβόλαιο, το 1ΧΑ, 
η πιο λογική κατάληξη είναι οι 8 μπάζες καθώς οι 2 
ασσορηγάδες είναι πλασέ. Το παιχνίδι στα καρά θα 
κρίνει το τελικό αποτέλεσμα καθώς ο {J είναι δίφυλλος 
και αν η Δ πάρει στον αέρα το {ΑΚ, τότε μπορεί να μείνει 
με 4 μπάζες η άμυνα, ειδικά αν έχει ξεκινήσει με τον [Α. 
Αντίθετα αν γίνει αντάμ το [2, τότε η άμυνα μπορεί να 
φτάσει μέχρι και τις 6 μπάζες, κρατώντας τους ΒΝ στο 
+90 που θα είναι μάλλον το μάξιμουμ για την ΑΔ.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    1{
 πάσο 1] πάσο 1ΧΑ
 πάσο πάσο πάσο 
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 1ΧΑ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: [Α(2)
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Διανομή 12 

Διανομή 11

Δεύτερη διανομή στο σετ με διχρωμία σε μαζέρ αλλά 
αυτή τη φορά, η μανς αγοράζεται εύκολα από τον 
Ν με τα 4 ατού, το σικάν στο πλευρικό και τα }Α & 
{Κ να καλύπτουν μπάζες στα υπόλοιπα χρώματα. Η 
διανομή είναι λίγο άτυχη για τα ζευγάρια που παίζουν 
4φυλλα μαζέρ καθώς μετά από το άνοιγμα 1[ της Δ και 
την μανς που αγοράζουν οι ΒΝ, η Α έχει μια προφανή 
αγορά 4[, ειδικά σε ευνοϊκή μανς. Μετά από κοντρ του 
Β και αντάμ [Α και [Q, και όταν ο καπνός καθαρίσει 
θα αποδειχθεί με το -5 και 1100άρι ότι ίσως να μην ήταν 
τόσο προφανές το σοβετάζ.

Η εκτέλεση, παρότι φαίνεται ενδιαφέρουσα, δεν 
φαίνεται να έχει πολλά περιθώρια να ξεφύγει από τις 10 
μπάζες για τον εκτελεστή. Σε κάποια φάση η Δ θα παίξει 
]Α και κούπα και ο Ν δεν θα μπορεί να κόψει όλες τις 
πίκες του μορ (3) άρα θα χάσει τους 2 κόκινους άσσους 
και μία στις πίκες. Ακόμα όμως κι αν στην κούπα που θα 
παιχθεί, η Δ αφήσει έξω, παρότι ο Ν μπορεί να κόψει 3 
πίκες, χάνεται το κοντρόλ και δεν μπορεί να εισπραχθεί 
η 5η πίκα και η Δ κάνει τρίτη μπάζα με το ]10. Συνεπώς, 
σε κάθε περίπτωση +620.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 1} 2{* 3} 4]
 πάσο πάσο πάσο 
    
    
  * 2{ = 5-5 τα μαζέρ  
    
    
Συμβόλαιο: 4] - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: }Κ

Μία διανομή που δεν κρύβει ιδιαίτερες εκπλήξεις 
καθώς οποιαδήποτε σύμβαση και αν παιχθεί είναι 
απλό να αγοραστούν οι 4] από ΑΔ, ενώ ακόμα κι 
αν γίνει προσπάθεια για σλεμ οι 5] δεν κινδυνεύουν. 
Μια εναλλακτική περίπτωση θα μπορούσε να είναι η 
σύμβαση Jacoby όπου η αγορά 2ΧΑ μετά από άνοιγμα 
1 σε μαζέρ, δείχνει 4φυλλο φιτ και άνοιγμα. Σ’ αυτή την 
περίπτωση η αγορά θα ήταν 1]-2ΧΑ-3{(σπλίντερ)-3[-
4}-4ΧΑ-5]-πάσο, ενώ όσοι παίζουν τη σύμβαση αυτή 
αγοράζουν 3ΧΑ με 12-14 με μπαλανσέ χέρι και 2φυλλο 
ακριβώς στο μαζέρ.

Στο παιχνίδι δεν έχει τίποτα το ιδιαίτερο να σχολιάσουμε 
εκτός από το γεγονός ότι η μπάζα στο καρό χάνεται αν 
δεν την πάρει στην αντάμ η άμυνα. Στην αντάμ πίκα 
συνεπώς, ο Ν πρέπει να κερδίσει τον [Α και να γυρίσει 
καρό για να εξασφαλίσει ένα λίγο καλύτερο σκορ από 
το μέσο όρο με το -450.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    πάσο
 1] πάσο 3ΧΑ* πάσο
 4} πάσο 4] πάσο
 πάσο πάσο  

  * 3ΧΑ = 4φ φιτ, 12+ μπαλανσέ  
    
Συμβόλαιο: 4] - Εκτελεστής: Δ - Αντάμ: [10
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Διανομή 14 

Διανομή 13
Η αγορά ξεκινάει με το άνοιγμα 1{ του Β και την 
απάντηση 1[ του Ν. Η Δ παρεμβάλεται με 2] και ο Β 
χρησιμοποιεί τη σύμβαση support double για να δείξει 
το 3φυλλο φιτ στις πίκες. Ο Ν συνεχίζει με splinter 
4{, προσπαθώντας να διερευνήσει την πιθανότητα να 
υπάρχει σλεμ. Πράγματι ακόμα και με ένα μίνιμουμ χέρι 
στον Β (π.χ. [Qxx ]Axx {Axxx }Qxx) το σλεμ θα είναι 
πολύ καλό. Ο Β, με δεδομένο ότι έχει τόσες άχρηστες 
αξίες στο καρό, δεν θα πρέπει να κάνει κιουμπίντ 4], 
αλλά signoff  στις 4[.

Η εκτέλεση δεν παρουσιάζει κάποιο ιδιαίτερο πρόβλημα, 
και το οποιοδήποτε αποτέλεσμα θα κριθεί στην αγορά, 
αφού οι 3 μπάζες της Δ είναι σίγουρες και το μοναδικό 
θέμα θα είναι αν οι ΒΝ κατάφεραν να σταματήσουν στις 
4[ ή κατέληξαν ψηλότερα και στο μέσα. Το μόνο που 
πρέπει να προσέξει η Δ είναι αν μετά από την αντάμ 
του ]Κ κερδίσει την πρώτη μπάζα (αν αφήσει έξω ο 
εκτελεστής), να τραβήξει και τον {Α γιατί αλλιώς 
χάνεται η μπάζα αυτή. Με δεδομένο το splinter του Ν 
δεν είναι ιδιαίτερα δύσκολο να βρεθεί η άμυνα. 

Το άνοιγμα 2[ της Δ, ένα άνοιγμα που υπόσχεται 5φυλλο 
το μαζέρ και ένα 5φυλλο μινέρ, τα τελευταία χρόνια 
έχει κερδίσει αρκετή δημοτικότητα μια και ένα αδύνατο 
αλλά επιθετικό χέρι μπαίνει στην αγορά άμεσα. Εδώ η 
Δ δεν έχει τυπικό άνοιγμα με τον ]Κ ξερό αλλά στην 
πρώτη μανς και στην 3η θέση είναι ένα λογικό άνοιγμα. 
Ο Β κάνει την παρεμβολή 3{ και η Α έχοντας διπλό φιτ 
στα χρώματα του συμπαίκτη κι ένα σόλο πάει 4[. Ο Ν 
κοντράρει για να δείξει ότι έχει κάποιες αξίες και μπορεί 
να παίξει και 4[* αλλά ο Β προτιμάει με το εξαιρετικό 
χέρι του να αγοράσει τη μανς στα 5{.

Τα 5{ από τον Β θα βγουν εύκολα αφού πέφτει και ο ]Κ        
εκτός και αν η Α κάνει την εμπνευσμένη αντάμ του [2. 
Μ’ αυτή την αντάμ πιάνει η Δ την πίκα, δεν υπάρχει 
πια ruffi  ng fi nesse, και η Δ γυρίζει σπαθί στη μέση που 
ελευθερώνει την μπάζα του }Κ όσο η Α έχει ακόμα 
μπάζα κούπα. Ο Β πρέπει να συνεχίσει προσεκτικά:       
}Α, 2 ατού στο μορ και [Q έξω η }Q και στο μαιτρ [J 
φεύγει και η δεύτερη χανόμενη στην ], ενώ μπορεί να 
τα βγάλει και με elimination και σπαθί. Τα 3ΧΑ είναι 
καλύτερο συμβόλαιο καθώς κάνουν 10 μπάζες (+430) 
αλλά είναι δύσκολο να αγοραστούν. Τέλος υπάρχει και 
η επιλογή των ΑΔ να πάνε 5[, που δίνουν μόνο 300.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   πάσο πάσο
 2[* 3{ 4[ κοντρ
 πάσο 5{ όλοι πάσο

  * 2[ = 5φ [ + 5φ μινέρ αδύνατο  

Συμβόλαιο: 5{ - Εκτελεστής: Β - Αντάμ: [Α

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

  1{ πάσο 1[
 2] κοντρ* πάσο 4{**
 πάσο 4[ πάσο πάσο
 πάσο  

  * κοντρ = 3φ φιτ (support double)  
              * * 4{ = splinter  
Συμβόλαιο: 4[ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: ]Κ
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Διανομή 16 

Διανομή 15

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 πάσο 1] πάσο 2]
 πάσο 4] πάσο πάσο
 πάσο   
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 4] - Εκτελεστής: Β - Αντάμ: }Κ

Αυτή είναι άλλη μία διανομή που “χωλαίνει” το 
φυσικό αγοραστικό σύστημα. Όταν ο ένας από τους 
2 συμπαίκτες έχει μάξιμουμ άνοιγμα 1 σε χρώμα και 
ο άλλος μάξιμουμ πάσο, τότε μπορεί να χαθεί η μανς, 
όπως στη διανομή αυτή. Αν ο Ν αποφασίσει να μην 
δώσει το φιτ στο άνοιγμα 1] του Β, μια τραβηχτή μανς 
θα χαθεί.

Στην εκτέλεση δεν υπάρχει τίποτα να αναλύσουμε 
καθώς οι 4] είναι τραβηχτές και μετά την αντάμ του    
}Κ, ο εκτελεστής θα πιάσει τη 2η μπάζα στο σπαθί, θα 
μαζέψει τα ατού και θα ξηλώσει τον {Α για να φτάσει 
στις 10 μπάζες απλά και γρήγορα. Το +420 εκτιμώ ότι 
θα είναι αρκετά πάνω από το μέσο όρο, ίσως και στο 
75%.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    2{*
 2] 4]** 5] κοντρ
 πάσο πάσο πάσο 
    
  * 2{ = 6φ σε ένα μαζέρ αδύνατο  
               ** 4] = splinter με φιτ στις πίκες  
    

Ο Ν ξεκινάει την αγορά με το άνοιγμα 2{, weak σε ένα 
μαζέρ και η Δ παρεμβάλεται με 2]. Είναι μια αδύνατη 
παρεμβολή αλλά σε ευνοϊκή μανς είναι μια λογική 
αγορά. Ο Β συνεχίζει με splinter 4], έχοντας ένα 
χέρι που δεν απέχει πολύ από το σλεμ. Η Α αγοράζει 
5], προσπαθώντας να δυσκολέψει την αγορά των 
αντιπάλων και ο Ν, έχοντας τον ]Κ κοντράρει για να 
αποθαρρύνει τον Β από το να συνεχίσει στο σλεμ.

Παρότι οι 5]* δεν φαίνεται να είναι κακό συμβόλαιο, η 
κατανομή των φύλλων και το γεγονός ότι δεν βγαίνουν 
οι 6[, το κάνουν καταστροφικό. Ο Β βγαίνει τον {Α 
και βλέποντας τον μορ και το {10, τραβάει τον [Α που 
περνάει και συνεχίζει με {Κ και καρό. Ο Ν είναι σε θέση 
να πανωτσακίσει τον μορ, να συνεχίσει με σπαθί για 
τον }Α του Β και να πανωτσακίσει ακόμα μία φορά τον 
μορ στο καρό για την 6η μπάζα της άμυνας και το +800 
που θα είναι σχεδόν τοπ. Αν αντίθετα οι ΑΔ δεν μπουν 
στην αγορά ή δεν συναγωνιστούν στο επίπεδο 5, οι ΒΝ 
θα πρέπει να αρκεστούν στο +650 καθώς χάνει η εμπάς 
στο σπαθί και οι 11 μπάζες είναι το μάξιμουμ. Μόνο 
αν ο Ν γίνει εκτελεστής και η Δ βγει τον ]Α βγαίνουν 
οι 6[, καθώς το χανόμενο σπαθί του Β φεύγει στον 
μαιτραρισμένο ]Κ. 

Συμβόλαιο: 5]* - Εκτελεστής: Δ - Αντάμ: {Α
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Διανομή 18 

Διανομή 17

Η αγορά δεν παρουσιάζει κανένα πρόβλημα: μετά το 
άνοιγμα της Α, η Δ έχει ξεκάθαρη απάντηση 2ΧΑ, όπου 
η Α έχει επίσης ξεκάθαρα να αποδεχθεί. Η μοναδική 
αμφιβολία είναι το αν η πρόταση θα πρέπει να γίνει με 
3{ ή με 2ΧΑ: από τη μία πλευρά το χέρι της Α είναι 
ομαλό και επίσης ο αγώνας είναι ζεύγη, ενώ από την 
άλλη αν η Δ δεν έχει να αποδεχθεί υπάρχει πιθανότητα 
τα 3{ να είναι ασφαλέστερο συμβόλαιο λόγω των πολύ 
καλών κοντρόλ (ΑΚ, Κ) της Δ. Σημειώστε ότι σε αυτή 
την αγορά είναι βέβαιο ότι η Α έχει τουλάχιστον 4 καρά, 
αφού δεν διαθέτει κανένα 4φυλλο μαζέρ.

Η αντάμ του Ν είναι επίσης ξεκάθαρη: ο [J. Για να 
πραγματοποιήσει το συμβόλαιό του ο εκτελεστής 
πρέπει να αναπτύξει 3 μπάζες, και η προέλευσή τους 
είναι επίσης φανερή – πρέπει να κάνει τρεις μπάζες από 
καρό και δύο μπάζες από κούπα, μέσω της διπλοεμπάσας 
σε αυτά τα χρώματα. Ο μόνος κίνδυνος, και το μόνο 
ουσιαστικά λάθος, είναι να αφήσει έξω ο εκτελεστής 
την αντάμ [. Σε αυτή την περίπτωση ο Ν θα μπορεί, 
έχοντας εξασφαλίσει την μπάζα στις πίκες, να γυρίσει 
με σχετική ασφάλεια την }Q δημιουργώντας έτσι το 
τέμπο για ανάπτυξη 5 μπαζών (1 πίκα, 2 σπαθιά, και 1 
σε κάθε κόκκινο χρώμα).

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   1{ πάσο
 1] πάσο 1ΧΑ πάσο
 2ΧΑ πάσο 3ΧΑ πάσο
 πάσο πάσο  
    
    
    
Συμβόλαιο: 3ΧΑ - Εκτελεστής: Α - Αντάμ: [J

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

  πάσο πάσο πάσο
 2} πάσο 3} πάσο
 3[ πάσο 3ΧΑ πάσο
 4ΧΑ πάσο 5} πάσο
 5{ πάσο 5] πάσο
 5[ πάσο πάσο πάσο
    
    Συμβόλαιο: 5[ - Εκτελεστής: Δ - Αντάμ: ]Α

Μια ιδιαίτερα δύσκολη αγοραστικά διανομή για ΑΔ 
στην οποία πρέπει να αποφευγχθεί το κακό σλεμ 
(6[~34%) πράγμα ιδιαίτερα δύσκολο καθώς η αγορά 
ξεκινά με 2}-3}, μια ακολουθία που πολύ συχνά 
δείχνει σλεμ. Δύο στοιχεία κάνουν προβληματικό το 
σλεμ: το σόλο πίκα της Α (με τα ίδια φύλλα αλλά με 
6-2 φιτ , η 4φυλλη ντάμα μαζεύεται), και ο ξερός }Α 
της Δ, σ’ ένα χρώμα που η αγορά της Α δείχνει 6φυλλο 
και 2 τοπ ονέρ. Ειδικά στο δεύτερο θέμα, αν αλλάξετε 
τα φύλλα στα μινέρ της Δ, δλδ. {Α }Α8, τώρα τα 6ΧΑ 
είναι συμβόλαιο του 90% (3-2 τα σπαθιά 68% κι αν δεν 
είναι 3-2 οι πίκες με την [Q πλασέ). Μετά την αγορά 
3ΧΑ, το 4ΧΑ είναι ερώτηση άσσων και αφού η Α δεν 
δίνει κανέναν, η αγορά 5{ του Ν ρωτάει για την [Q. 
Όχι πώς υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να έχει η Α την 
[Q, αλλά για να σιγουρευτεί η Δ και με “βαριά καρδιά” 
να σταματήσει στις 5[.

Στην εκτέλεση δεν υπάρχει κανένα ενδιαφέρον, απλώς 
μετά τον ]Α και κούπα που πιάνει η Α, καλό θα είναι να 
γίνει η εμπάς στις πίκες. Δεν υπάρχει καμμία διαφορά 
στη διανομή αυτή αλλά όποιος σκεφτεί να τραβήξει [ΑΚ 
αντί για την εμπάς, καλό είναι να το ξανασκεφτεί. Αυτά 
τα “για να μην βγαίνει το σλεμ” παίζονται σε ομάδες, στα 
ζεύγη κάθε 10αρικάκι και 20αρικάκι μετράει χρυσάφι.
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Διανομή 20

Διανομή 19

Μετά τις “προκαταρκτικές” αγορές 1[ και 2} οι ΒΝ 
βρίσκουν το φιτ στην κούπα και το μόνο ερώτημα είναι 
το πώς θα καταφέρουν να μην ανεβούν πολύ ψηλά. 
Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με διάφορους τρόπους, αλλά 
πάντως σε όλες τις περιπτώσεις ο Ν θα πρέπει να δείξει 
ότι έχει μίνιμουμ για την αγορά του αποφεύγοντας 
να εμπλακεί σε κάποια διαδικασία κιουμπίντ. Για 
παράδειγμα, ακόμα και αν ο Ν επαναδηλώσει 3] θα 
πρέπει κατόπιν να αποφύγει να κιουμπιντάρει μετά την 
αγορά 3[ του Β. Στη συγκεκριμένη διανομή, βέβαια, 
με τις κούπες των αντιπάλων 3-2 και τις πίκες ομαλά 
μοιρασμένες, ακόμα και οι 5] δεν έχουν πρόβλημα – 
όμως και πάλι είναι πολύ σημαντικό για το ζευγάρι το 
να αποφύγει να ανέβει άσκοπα ψηλά.

Η αντάμ της Α δεν θα πρέπει να προκαλεί μεγάλη 
έκπληξη ({Κ) και ο εκτελεστής ξεμπλοκάρει τη [Q, 
τραβάει δύο γύρους ατού, ξεσκαρτάρει τα δύο καρά 
του μορ στις καλές πίκες, και καταλήγει με 11 μπάζες 
χάνοντας μόνο τον }Α και τη ]Q. Το αποτέλεσμα 
αυτό θα πρέπει να είναι σχετικά καλύτερο για τους 
ΒΝ επειδή όλο και κάποια ζευγάρια θα καταλήξουν σε 
υποδεέστερα συμβόλαια.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 πάσο 1[ πάσο 2}
 πάσο 2] πάσο 4]
 πάσο πάσο πάσο 
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 4] - Εκτελεστής: Β - Αντάμ: {Κ

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    1ΧΑ
 πάσο πάσο πάσο 
    
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 1ΧΑ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: }10

Αν και η αγορά που αναφέρουμε είναι πιθανότατα αυτή 
που θα προκύψει στην πλειοψηφία των τραπεζιών, 
θα υπάρξουν και αρκετές παραλλαγές σ’ έναν αγώνα 
ζευγών, ειδικά αν η Α “ξεχάσει” ότι είναι στη δεύτερη 
μανς και αποφασίσει να μιλήσει (με κοντρ) στην 
τελευταία θέση. Αν κάνει κάτι τέτοιο θα οδηγήσει την 
αγορά σε έντονο συναγωνισμό, με τους ΒΝ να βγάζουν 
3{ ενώ οι ΑΔ πηγαίνουν μία μέσα στα 3}. Σημειώστε 
μόνο ότι, σε συμβόλαιο 3{, ο εκτελεστής δεν πρέπει να 
κάνει εμπάς ]. Πρέπει να χρησιμοποιήσει το μοναδικό 
του κατέβασμα για να παίξει πίκα προς το χέρι του, και 
στη συνέχεια να ξανακατέβει στο μορ με ] προς το QJ 
έτσι ώστε να ξαναπαίξει και δεύτερη φορά την πίκα.

Ας επιστρέψουμε όμως στο πιθανό συμβόλαιο 1ΧΑ. 
Η Δ βγαίνει σπαθί, η οποία οδηγεί σε 5 γρήγορες 
μπάζες για την άμυνα και ταυτόχρονα σ’ ένα πρόβλημα 
ξεσκαρταρίσματος για τον Ν. Στο τελευταίο σπαθί ο 
εκτελεστής, προκειμένου να βγάλει το συμβόλαιό του, 
είναι υποχρεωμένος να διώξει ένα από τα μαιτρ καρά του, 
κρατώντας [KQ και ]Α8 στο χέρι του. Έτσι θα μπορεί 
να κάνει την εμπάς ] και να κάνει τις 7 μπάζες του, ενώ 
αν δοκιμάσει να πετάξει άλλη μία κούπα κινδυνεύει να 
μπει μέσα εφόσον οι αντίπαλοι γυρίσουν κούπα (σχετικά 
εύκολο) και η Δ δεν βάλει το Κ (προφανές, αφού πλέον 
οι πόντοι του εκτελεστή είναι γνωστοί).
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Διανομή 22 

Διανομή 21

Κάποιοι ίσως να παραξενευτούν από την αγορά 2] της Δ, 
όμως η λογική της είναι πολύ απλή: αφού το πιθανότερο 
συμβόλαιο, ειδικά σε ζεύγη, είναι σε πίκες, είναι καλύτερα 
να δείξει η Δ πού έχει τις συγκεντρωμένες αξίες της παρά 
να εστιάσει σε ένα τόσο αδύναμο χρώμα όπως τα σπαθιά 
της. Στη συνέχεια το 3[ της Δ είναι φόρσινγκ (όπως 
συμβαίνει στο 2/1), και η Α απλώς δηλώνει 4[ δείχνοντας 
μίνιμουμ. Έτσι οι Α-Δ κατάφεραν να μην ανέβουν πολύ 
ψηλά, όμως θα πρέπει τώρα να βγάλουν το συμβόλαιό 
τους παρά την άσχημη κατανομή των ατού.

Ο Ν ξεκινά με το {6, και η Α έχει αρκετά προβλήματα να 
αντιμετωπίσει. Κόβει το ένα καρό στο μορ και κατόπιν, 
φοβούμενος πιθανή τσάκα στο σπαθί, τραβάει 3 γύρους 
κούπα πετώντας ένα σπαθί και παίζει σπαθί προς το χέρι 
του. Ο Β κερδίζει με τον Άσσο του αλλά πλέον η άμυνα 
είναι χωρίς ελπίδα: αν συνεχίσει με σπαθί ο Ν αναγκάζεται 
να επιτρέψει στον εκτελεστή να κόψει το τελευταίο καρό 
του, ενώ αν συνεχίσει με πίκα, η Α απλώς ανεβαίνει με 
σπαθί αδιαφορώντας για την κοφτή. Αν τέλος ο Β παίξει 
κούπα ο εκτελεστής κόβει απλώς με μικρό και πάλι ο Ν 
κλείνεται. Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις, αν ο Ν παίξει 
ατού ο εκτελεστής πιάνει με το [J και κόβει το καρό με 
τον [A, εξασφαλίζοντας το συμβόλαιό του.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   1[ πάσο
 2] πάσο 2[ πάσο
 3[ πάσο 4[ πάσο
 πάσο πάσο  
    
    
    
Συμβόλαιο: 4[ - Εκτελεστής: Α - Αντάμ: {6

Η αγορά που αναφέρεται στο διάγραμμα, και συγκε–
κριμένα το stayman από τον Β, δεν γίνεται τόσο για τη 
διερεύνηση του φιτ στην πίκα, όσο επειδή πολλά από τα 
ζευγάρια δεν μπορούν να επαναδηλώσουν άμεσα 2ΧΑ 
επειδή χρησιμοποιούν κάποια συμβατική ανάπτυξη. 
Με τον έναν ή με τον άλλον τρόπο, το αναμενόμενο 
συμβόλαιο είναι τα 3ΧΑ και δυστυχώς για τη Δ δύσκολα θα 
καταφέρει να αποφύγει την εύλογη αντάμ της {Q, η οποία 
στη συγκεκριμένη διανομή βοηθά μόνο τον εκτελεστή.

Αν και η αντάμ έλυσε για τον εκτελεστή το πρόβλημα 
του βασικού του χρώματος, θα πρέπει και πάλι να 
παίξει καλά (ή μάλλον εμπνευσμένα) για να καταφέρει 
να πραγματοποιήσει το συμβόλαιό του. Μετά το “safe-
ty” καρό προς το 8 (σημειώστε ότι η Δ δεν πρέπει να 
βάλει το 9 επειδή η Α μπορεί να έχει 10x στα καρά), 
αν ο εκτελεστής ακολουθήσει τον προφανή δρόμο του 
σπαθιού προς το ΚQ η Δ μπορεί να συνεχίσει αυτό το 
χρώμα. Βέβαια ο παντογνώστης Deep Finesse θα έπαιζε 
άμεσα κούπα προς το 10, όμως οι λιγότερο διορατικοί 
άνθρωποι μάλλον θα δυσκολευτούν να βρουν αυτό το 
παίξιμο και έτσι αρκετοί θα καταλήξουν στο -1. Βέβαια, η 
άμυνα θα πρέπει να είναι ακριβής επειδή υπάρχει πάντα ο 
κίνδυνος να κλειστεί η Α στις κούπες και τα σπαθιά, ή να 
έρθει σε πίεση καθώς ο εκτελεστής παίζει τα καρά του.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    1ΧΑ
 πάσο 2} πάσο 2{
 πάσο 2ΧΑ πάσο 3ΧΑ
 πάσο πάσο πάσο 
    
    
    
Συμβόλαιο: 3ΧΑ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: {Q
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Διανομή 24

Διανομή 23

Αυτό το χέρι μερικά χρόνια πριν θα αποτελούσε θέμα 
διαμάχης ως προς το αν πρέπει να ανοίξει 1ΧΑ με δύο 
αφύλακτα χρώματα. Αν και αυτά τα ταμπού έχουν εδώ 
και καιρό καταρριφθεί, πολύ θα ήθελα να έπαιζα 4φυλλα 
μαζέρ και να άνοιγα αυτό το χέρι 1]. Στα 5φυλλα μαζέρ, 
το άνοιγμα 1} μοιάζει πολύ λιγότερο ελκυστικό. Από την 
άλλη πλευρά, και το χέρι του Ν έχει πρόβλημα: με 8 π. δεν 
είναι και τόσο “αυτόματη” η πρόταση για μανς σε ζεύγη 
και στην πρώτη, όμως το ]109xx και οι συγκεντρωμένες 
αξίες στα καρά δίνουν πρόσθετη αξία στο χέρι. Μετά την 
εύρεση του φιτ ο Ν προτείνει τη μανς στις κούπες και ο 
Β δεν αποδέχεται παρά τα καλά ατού του – αν και είμαι 
βέβαιος ότι κάποια ζευγάρια θα βρεθούν στις 4]. 

Σε αρκετά τραπέζια επίσης η Δ θα πει κοντρ στα 2} για 
την αντάμ, διευκολύνοντας τόσο την άμυνα, όσο και την… 
αγορά αφού στην περίπτωση αυτή οι Β-Ν θα μείνουν 
εύκολα εκτός μανς. Πάντως, η ύπαρξη δύο ονέρ σε καρά 
και πίκες κάνουν λιγότερο εκλυστικό αυτό το κόντρ, σε 
σύγκριση με την περίπτωση όπου η Δ δεν επιθυμούσε 
καμία άλλη αντάμ. Ως προς το παίξιμο, οι 3] βγαίνουν με 
περισσότερους από έναν τρόπους (π.χ. δύο κοφτά καρά 
στο χέρι). Όσοι όμως έχουν καταλήξει στις 4], αν έχουν 
αποφύγει την αντάμ }, θα δελεαστούν να δοκιμάσουν 
την εμπάς καρό και έτσι θα καταλήξουν δύο μέσα.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 πάσο 1ΧΑ πάσο 2}
 πάσο 2] πάσο 3]
 πάσο πάσο πάσο 
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 3] - Εκτελεστής: Β - Αντάμ: {7

Μετά τις συγκινήσεις της προηγούμενης διανομής, αυτή 
η διανομή προβλέπεται αρκετά πιο ήρεμη. Καταρχήν, 
στην αγορά, αν ο Ν δεν ανοίξει αυτό το κακό χέρι 11 
πόντων οι Α-Δ θα καταλήξουν εύκολα στο βέλτιστο 
συμβόλαιο 3ΧΑ. Ακόμα όμως και αν ανοίξει ο Ν, και 
πάλι φυσιολογικά η κατάληξη θα είναι η ίδια – απλώς ο 
εκτελεστής θα έχει τελείως ξεκάθαρη εικόνα σχετικά με 
την κατανομή των πόντων.

Φυσιολογικά ο Ν θα ξεκινήσει με αντάμ σπαθί, δίνοντας 
αμέσως στον εκτελεστή την 9η μπάζα του. Όμως το χέρι 
έχει πολύ κακές επικοινωνίες (τόσο το μπλοκάρισμα 
στις πίκες, όσο και η έλλειψη δεύτερου ανεβάσματος 
στο χέρι του εκτελεστή), και έτσι ο εκτελεστής δεν έχει 
πολλές δυνατότητες για να διεκδικήσει κάτι παραπάνω: 
μάλλον θα προσπαθήσει να κλέψει απλώς την μπάζα με 
το ]Κ, και όταν αυτό αποτύχει θα συμβιβαστεί με τις 9 
μπάζες που είχε από νωρίς.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    πάσο
 1] πάσο 1[ πάσο
 2{ πάσο 3} πάσο
 3{ πάσο 3ΧΑ πάσο
 πάσο πάσο  
    
    
Συμβόλαιο: 3XA - Εκτελεστής: A - Αντάμ: }4
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Διανομή 26

Διανομή 25

Στην αρχή η αγορά του διαγράμματος μπορεί να φαίνεται 
παράξενη, καθώς μοιάζει σαν να κρύβει “πονηρά” ο Ν 
το τετράφυλλο πίκα του. Όμως υπάρχουν αρκετοί καλοί 
λόγοι γι’ αυτό: πρώτον, ο Β με λίγο φύλλο φυσιολογικά 
θα προτιμούσε να πει τις πίκες του (αν έχει) παρά τα 
καρά, ενώ αν ο Β έχει πολύ φύλλο θα βρεθεί το φιτ 
και αργότερα. Δεύτερον, και κυριότερο, ο Ν θέλει να 
προστατεύσει το ]Κ, καθώς αν αγοράσει 1[ υπάρχει 
κίνδυνος τα ΧΑ να παιχτούν από το λάθος χέρι. Βέβαια, 
όταν ένα ζευγάρι αγοράζει με αυτό το στυλ, θα πρέπει 
επίσης να διαθέτει μεθόδους που να αποκαλύπτουν “εκ 
των υστέρων” το φιτ στο μαζέρ, αλλά και θα πρέπει να 
αποκαλύπτει στους αντιπάλους αυτή την πληροφορία 
σχετικά με το αγοραστικό του στυλ.

Η εκτέλεση και η άμυνα δεν θα πρέπει να έχουν 
μεγάλες περιπέτειες, αν και φυσικά, ειδικά η άμυνα, θα 
χρειαστεί λίγη προσοχή. Αν η Δ προτιμήσει την αντάμ 
πίκα (όπως είναι και το φυσιολογικό) μάλλον θα πρέπει 
να πραγματοποιηθούν 10 μπάζες, ενώ με αντάμ κούπα 
θα πρέπει να γίνουν 11 μπάζες – εκτός κάποιου πολύ 
συγκλονιστικού απροόπτου.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   πάσο 1}
 πάσο 1{ πάσο 2ΧΑ
 πάσο 3ΧΑ πάσο πάσο
 πάσο   
    
    
    
Συμβόλαιο: 3ΧΑ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: [2

Η αγορά του διαγράμματος χρειάζεται εξήγηση: ο Β 
ανοίγει 1{ (θεωρώντας ότι δεν είναι αρκετά δυνατός 
για αγορά 2] στη 1[), η Α πασσάρει λόγω του πολύ 
αδύνατου χρώματός της και των αντίξοων συσχετισμών 
μανς, και ο Ν αγοράζει 2} τα οποία φιτάρει άμεσα ο Β 
– μια αγορά που κανονικά υπόσχεται μεσαίο χέρι 15+ 
πόντων. Ο Ν αγοράζει τις αξίες του με 3[ και ο Β, λόγω 
των πολύ καλών κοντρόλ που έχει, προτιμά να περάσει τα 
3ΧΑ αγοράζοντας 4{. Το 4] του Ν είναι προφανώς σόλο 
και πλέον ο Β μπορεί να προχωρήσει σε ερώτηση Άσσων 
(σημειώστε ότι ο Ν με το 6φυλλο δίνει και την }Q) και 
Ρηγάδων, καταλήγοντας στο πολύ καλό σλεμ των 6}.

Το παίξιμο θα είναι πολύ ευκολότερο από την αγορά, 
καθώς ο εκτελεστής έχει περισσότερους από έναν 
τρόπους για να επιτύχει με ασφάλεια το συμβόλαιό 
του. Καταρχήν, με αντάμ [ ο εκτελεστής έχει σίγουρες 
12 μπάζες, και το αν θα καταφέρει να κάνει και 13 
εξαρτάται από το πόσο εμπνευσμένα θα παίξει τα καρά.  
Με αντάμ τον ]Κ ο εκτελεστής μπορεί να μαιτράρει για 
ασφάλεια τις κούπες του πετώντας 3 καρά από το χέρι, 
ενώ με αντάμ καρό ή σπαθί δεν υπάρχει παίξιμο 100% 
αλλά μάλλον ο εκτελεστής θα πρέπει να αντισταθεί 
στην επιθυμία για εμπάς καρό και να παίξει {Α και καρό 
προς τη {Q (εκτός αν δει το 8 από την Α).

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

  1{ πάσο 2}
 πάσο 3} πάσο 3[
 πάσο 4{ πάσο 4]
 πάσο 4ΧΑ πάσο 5[
 πάσο 5ΧΑ πάσο 6}
 πάσο πάσο πάσο 
    
Συμβόλαιο: 6} - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: ]Κ
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[
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[
]
{
}

[
]
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}

J 10 9 6
K Q 7 4 3
K 10 4
8

25
N/EW

A Q
5
J 9 6 2
A 10 9 7 6 4

4
A J 10 9
A Q 7 3
K J 3 2

K 8 7 5 3 2
8 6 2
8 5
Q 5

Q 10 7 2
A 10 6 5
10 9 6
10 8

26
E/ALL

A J 9 3
K 9
A 4 2
A Q 5 4

6 4
Q 8 4
K Q J 8 7
K 7 2

K 8 5
J 7 3 2
5 3
J 9 6 3
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Διανομή 28

Διανομή 27

Μετά το άνοιγμα του Β και την προφανή παρεμβολή 
της Α, ο Ν δεν έχει αρκετή δύναμη ώστε να αγοράσει 
2], και έτσι αρκείται σε ένα κοντρ νέγκατιβ όπου έχει 
τη χαρά να ακούσει την ύπαρξη 4φυλλου φιτ κούπα 
στο συμπαίκτη του. Αυτό αυτομάτως αναβαθμίζει 
σημαντικά το χέρι του (αν και το σόλο καρό δεν είναι 
και τόσο θετικό) και έτσι μπορεί να προτείνει μανς σε 
κούπες, κάτι που φυσικά ο Β θα αποδεχθεί χωρίς κανένα 
δισταγμό.

Η πιθανότερη εξέλιξη θα είναι να βγει η Α τον [Κ, που 
δυστυχώς στη συγκεκριμένη περίπτωση επιτρέπει στον 
εκτελεστή να μαιτράρει την πίκα για να πετάξει ένα από 
τα χανόμενα σπαθιά του χεριού του. Δυστυχώς για την 
Α η αντάμ στα τρία από τα τέσσερα χρώματα (σε όλα 
τα χρώματα εκτός των ατού) δίνει άμεσα μπάζα στον 
εκτελεστή, ενώ ακόμα και η διόλου προφανής αντάμ 
ατού δεν αποφεύγει το κλείσιμο, καθώς ο εκτελεστής 
μπορεί να παίξει και μόνος του το καρό δίνοντας 
χέρι στην Α. Όμως όλα αυτά είναι μάλλον θεωρητικά 
ζητήματα, καθώς είναι απίθανο να κοιτάξει η Α πέρα 
από τον [Κ πριν κάνει αντάμ.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 πάσο 1{ 1[ κοντρ
 πάσο 2] πάσο 3]
 πάσο 4] πάσο πάσο
 πάσο   
    
    
    
Συμβόλαιο: 4] - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: [Κ

Μια πολύ δύσκολη, αγοραστικά, διανομή, όπου η 
ευνοϊκή κατανομή των σπαθιών επιτρέπει στους ΒΝ να 
βγάλουν 3ΧΑ είτε 5} – όμως κανένα από τα δύο δεν 
είναι ιδιαίτερα καλό συμβόλαιο, ειδικά με άνοιγμα στη 
Δ. Βέβαια μπορεί να αποδειχτεί δύσκολο να μείνουν 
οι ΒΝ έξω από τη μανς, καθώς ακόμα και η αγορά του 
διαγράμματος έχει έντονο “προτασιακό άρωμα” και 
μπορεί να προκαλέσει μία ακόμα αγορά από τον Νότο 
οδηγώντας στα 3ΧΑ. Σημειώστε το πάσο της Α με την 
κακή κατανομή και τους 6 μόνο πόντους, καθώς και το 
γεγονός ότι ο Β, παρά τους 14 πόντους του (με πολύ 
καλά κοντρολ μάλιστα) απλώς δίνει ενθαρρυντικό 
τέμπο στην αγορά (με την αγορά κοντρ, που είναι απλώς 
συναγωνιστικό και δείχνει πρόσθετες αξίες), αντί να 
σπεύσει να δηλώσει ΧΑ, λόγω της έλλειψης ονέρ σπαθί.

Στα ΧΑ η εκτέλεση είναι εξαιρετικά εύκολη (διπλοεμπάς 
σπαθί και 10 εύκολες μπάζες), όμως σε συμβόλαιο στα 
σπαθιά ο εκτελεστής μπορεί να πραγματοποιήσει 11 
μπάζες, με ένα ομολογουμένως εμπνευσμένο παίξιμο που 
εκμεταλλεύεται την ατυχή για την άμυνα συγκέντρωση 
όλων των ονέρ πίκα στη Δ. Η ιδέα είναι να κάνει μία φορά 
εμπάς του }KJx όταν είναι στο μορ με το {Κ, να κόψει 
την τρίτη κούπα στο χέρι του, και τέλος να κλείσει τη Δ 
αφήνοντας μια πίκα έξω. Έτσι η Δ θα πρέπει είτε να παίξει 
καρό εκτός ταμπλό, είτε να δώσει τη μπάζα στην πίκα.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    πάσο
 1{ 1] πάσο 2}
 2{ κοντρ πάσο 2[
 πάσο 3} πάσο πάσο
 πάσο   
    
    
Συμβόλαιο: 3} - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: ]2
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K J 10
Q 8 2
A Q 10 9 7 3
4
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S/—

Q 9 7 3
3
6 2
A Q 8 7 6 5

A 5 4
A K 10 7 4
K 8
10 9 2

8 6 2
J 9 6 5
J 5 4
K J 3

9 8 2
9 3
9 8 7 4 3
K 9 5

28
W/NS

J 6 3
K 8 7 4 2
2
A 4 3 2

A 7
A Q 10 5
K 10 6 5
J 10 6

K Q 10 5 4
J 6
A Q J
Q 8 7
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Διανομή 30

Διανομή 29

Η 2η συνεχής διανομή γεμάτη κινδύνους για τους ΒΝ, 
αυτή τη φορά κυρίως σχετικά με τη δράση που θα αναλάβει 
ο Β στην αγορά. Ο πειρασμός για μια παρεμβολή 2[ είναι 
εξαιρετικά μεγάλος, είτε οι ΒΝ παίζουν αυτή την αγορά να 
δείχνει διχρωμία με μινέρ είτε όχι. Από την άλλη πλευρά, 
βέβαια, ο Β γνωρίζει ότι στο 1ΧΑ έχει πιθανώς 6 μπάζες 
από μόνος του, έτσι αν με την ενέργειά του αυτή οδηγήσει 
την ΑΔ σε ένα καλύτερο χρωματιστό συμβόλαιο, όπως 
συμβαίνει και εδώ, θα έχει χάσει στη διανομή. Το κοντρ 
της Α είναι συμβατικό (κάτι σαν νέγκατιβ), δηλώνοντας 
την ύπαρξη πόντων και διάθεσης για συναγωνισμό, κι 
αυτό επιτρέπει στην Δ να εντοπίσει το φιτ στην κούπα το 
οποίο θα είχε χαθεί αν δεν είχε μιλήσει ο Β.

Η αντάμ είναι ο [Κ και η Δ αφήνει έξω την πρώτη πίκα 
(πολύ σημαντικό παίξιμο!), κερδίζει τον [Α στη συνέχεια, 
ξεμπλοκάρει τα σπαθιά, και συνεχίζει με πίκα κοφτή. 
Τραβάει τώρα το }Κ βλέποντας με χαρά τον }J και 
συνεχίζει με το }10 το οποίο κόβει ο Ν και η Δ πανωκόβει. 
Με γνωστό το 5-4 στο χέρι του Β, η Δ συνεχίζει με {ΑΚ 
και κατόπιν παίζει μικρό ατού από το χέρι κλείνοντας το 
Β και επιτυγχάνοντας και τη 10η μπάζα. Ακόμα όμως και 
αν δεν βρει αυτόν τον κάπως επικίνδυνο δρόμο, η Δ θα 
καταφέρει σχετικά εύκολα να κάνει 9 μπάζες, που είναι 
πολύ καλύτερες από τις 7 μπάζες στο 1ΧΑ.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   πάσο πάσο
 1ΧΑ 2[ κοντρ πάσο
 3] πάσο πάσο πάσο
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 3] - Εκτελεστής: Δ - Αντάμ: [K

Ένα εντυπωσιακό χέρι για τον Ν, και ένα εντυπωσιακό 
μισφίτ από τον Β. Θεωρητικά το χέρι του Ν έχει σχεδόν τη 
μανς από μόνο του, όμως στη συγκεκριμένη διανομή το 
ερώτημα θα περιοριστεί απλώς στο πώς θα καταφέρουν 
να γλιτώσουν οι Β-Ν με όσες το δυνατόν λιγότερες 
μέσα. Ανεξάρτητα από το αν οι Β-Ν παίζουν το άνοιγμα 
2] διχρωμία ή όχι, φυσιολογικά η αγορά θα καταλήξει 
εύκολα στις 4[ - η μοναδική διαφορά είναι ότι, αν ο Β 
περάσει πάσο και ο Ν περιγράψει πλήρως το δίχρωμο 
χέρι του, η άμυνα θα είναι ευκολότερη.

Η άμυνα έχει να εισπράξει θεωρητικά 5 μπάζες, με 
μοναδική μπάζα “προς απώλεια” τον ]Α. Όμως και εδώ 
πολλά θα εξαρτηθούν από την αγορά. Για παράδειγμα, 
στην αγορά του διαγράμματος δεν είναι καθόλου 
παράλογο να βγει η Δ καρό, και επίσης θα έχει πολύ 
λιγότερες ενδείξεις ώστε στο παίξιμο ] προς τον ]Κ να 
πάρει τον ]Α και να γυρίσει αμέσως σπαθί (ώστε να μην 
ξεσκαρτάρει ο εκτελεστής το σπαθί του στο ]Κ). Από την 
άλλη πλευρά, αν ο N έχει περιγράψει τη διχρωμία του, 
λογικά θα γίνει αντάμ σπαθί στο }J και πίκα, και η Δ θα 
πρέπει απλώς να φροντίσει να πάρει τον ]Α. Σε όλες τις 
περιπτώσεις, το έργο του εκτελεστή είναι πιο εύκολο ως 
προς το τι να κάνει (να αναπτύξει τα καρά), όμως η κακή 
κατανομή των ατού σε συνδυασμό με την κακή θέση του 
ντάμας καρό δεν θα τον βοηθήσουν καθόλου.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

  2] πάσο 2ΧΑ
 πάσο 3} πάσο 3[
 πάσο 4} πάσο 4[
 πάσο πάσο πάσο 
    
    
    
Συμβόλαιο: 4[ - Εκτελεστής: Ν - Αντάμ: }2
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A 7 4 2
Q 8 6 2
Q 9 7 2
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N/ALL

A K 8 7 6 2
9
A K J 10 9
3

Q
K J 10 5 3
7 5
K 10 6 5 4

J 10 9 5 3
Q 8 6
4 3
A J 8

10 5 3
Q 8 7 3
A K 4 2
A Q

30
E/—

9 7 2
J 5 2
Q 10 8 7
J 4 3

K Q J 6 4
A K
J 5
9 8 7 2

A 8
10 9 6 4
9 6 3
K 10 6 5
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Διανομή 32

Διανομή 31

Καταρχήν, να πω ότι θα εκπλαγώ πολύ αν η αγορά 
ακολουθήσει αυτή την πορεία σε πολλά από τα τραπέζια. 
Το πρώτο ερώτημα αφορά το αν θα ανοίξει η όχι η Δ: εδώ 
δεν μπορεί κανείς να επικαλεστεί απλώς κανόνες περί 
πλευρικού 4φυλλου μαζέρ όταν υπάρχει τέτοια διαφορά 
ποιότητας και επίσης όταν, όπως φαίνεται και στο 
διάγραμμα, ακόμα και αν δεν ανοίξει η Δ είναι μάλλον 
απίθανο να βρουν οι ΑΔ το φιτ στις κούπες, εν όψει του 
συναγωνισμού στις πίκες. Το δεύτερο ζήτημα είναι αν 
θα ανοίξει την αγορά ο Β, όπως σίγουρα θα συμβεί σε 
όσα τραπέζια οι ΒΝ παίζουν την αγορά 2[ διχρωμία. Το 
τελικό αποτέλεσμα πάντως θα είναι μάλλον ένας αριθμός 
σπαθιών από τη Δ ή 4[ (πιθανώς κοντρέ) από τον Β.

Όσον αφορά το παίξιμο, αυτό είναι απλούστερο από την 
αγορά. Με όλα τα φύλλα ευνοϊκά για τη Δ, ο μόνος τρόπος 
για να καταφέρουν οι ΒΝ να πάρουν 3 μπάζες είναι να 
πάρει ο Β κοφτή κούπα, οπότε θα έχουν συνολικά 3 μπάζες 
στο χρώμα. Βέβαια, για να καταλήξει ο Ν στο συμπέρασμα 
ότι ο Β έχει σόλο κούπα, θα πρέπει να έχει βοήθεια από 
την αγορά: να έχει δείξει διχρωμία ο Β, είτε να έχει περάσει 
αρχικά πάσο η Δ οπότε ο Ν θα καταλάβει την κατανομή. 
Παρατηρήστε επίσης ότι οι 4[ είναι άτυχο συμβόλαιο – 
ενώ θα μπορούσε εύκολα ακόμα και να βγαίνουν, εδώ 
μπαίνουν 2 μέσα μετά από promotion στο σπαθί.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 3} πάσο πάσο πάσο
    
    
    

Συμβόλαιο: 4} - Εκτελεστής: Δ - Αντάμ: ]10

Μετά τις περιπέτειες των προηγούμενων διανομών, αυτή 
η διανομή είναι αρκετά πιο ομαλή για τους ΒΝ. Η αγορά 
3[ δείχνει 4 πίκες και πέντε κούπες, και έτσι ο Β καταλήγει 
με συνοπτικές διαδικασίες εκτελεστής στις 4] όπου τον 
περιμένει μια αρκετά ευνοϊκή κατανομή των φύλλων 
αλλά ταυτόχρονα και η ανάγκη να μαντέψει αρκετά 
φύλλα των αντιπάλων. Σημειώστε μόνο ότι το χέρι του 
Ν είναι οριακό ως προς το αν θα πρέπει να το χειριστεί 
ως λίμιτ (αγοράζοντας 2{-2]-2[) ή ως φόρσινγκ όπως 
στο διάγραμμα, αν και η συγκέντρωση ονέρ στα μακριά 
χρώματά του κάνει το χέρι λίγο καλύτερο από τους 
ονομαστικούς 8 πόντους του (χωρίς το {J).

Η Α έχει μια αρκετά δύσκολη αντάμ, και φυσιολογικά θα 
βγει σπαθί ή ατού (που είναι εδώ η αντάμ που δεν πουλάει 
καμία μπάζα). Στη συνέχεια του παιξίματος ο Β θα κληθεί 
να αποφασίσει με ποιο χρώμα να ασχοληθεί και επίσης να 
μαντέψει το ]Κ10 (κάτι μπορεί να συμβεί λόγω απλώς του 
γεγονότος ότι θα κινδυνεύει αν κάνει εμπάς του ]10 και 
χάσει). Ανάλογα με τις επιλογές που θα κάνει θα επιτύχει 
11 (το μέγιστο), 10, ή ακόμα και 9 μπάζες. Πάντως, μετά 
από αντάμ ατού, ο πιο εύλογος δρόμος εκτέλεσης είναι 
να προσπαθήσει να μαιτράρει ο Β το 5ο καρό του και να 
κόψει ένα σπαθί στο χέρι ({ΑΚ και κοφτό, αν δεν είχαν 
πέσει τα καρά σπαθί στον }Α, καρό κοφτό, σπαθί έξω, ]J, 
σπαθί κοφτό, και καρό έξω μια ακόμα πίκα).

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    πάσο
 πάσο 1ΧΑ πάσο 2}
 πάσο 2{ πάσο 3[
 πάσο 4] πάσο πάσο
 πάσο   
    
    
Συμβόλαιο: 4] - Εκτελεστής: B - Αντάμ: ]5
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A J 4 2
Q J 8 6 3
J
10 9 7

10 8 3
A 9 2
A K 9 8 5
A J

Q 7 6
7 5 4
Q 10 6
Q 6 4 3

9 7 3 2
8 6
A K J 10 9 7 2
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W/EW

A J 6 3
A J 5 4
9 5
Q 6 5

K Q 8 5 4
10
K J 10 7 4
8 4

10 9 7 2
K Q 8 6
A Q 3 2
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Διανομή 34

Διανομή 33

Όπως συμβαίνει συχνά στο μπριτζ, οι παρεμποδιστικές 
αγορές υψηλού επιπέδου δημιουργούν σοβαρότατα 
προβλήματα στους αντιπάλους. Εδώ η Α έχει ξεκάθαρο 
άνοιγμα 4[ σε αυτόν το συσχετισμό μανς και βρίσκει το 
Β με ένα πανίσχυρο χέρι και τέλεια κατανομή – όμως 
και πάλι οι Β-Ν έχουν μεγάλη δυσκολία να φτάσουν με 
εποικοδομητικό τρόπο σε κάποιο συμβόλαιο καθώς ο Ν 
φυσιολογικά θα πασάρει το κοντρ του συμπαίκτη του, 
αντί να προσπαθήσει να εκτελέσει αυτός το χέρι με την 
τόσο ομαλή κατανομή και την έλλειψη μεγάλων ονέρ και 
εγγυημένου φιτ στα χρώματα του συμπαίκτη του. Πάντως, 
αν αποφασίσει να αγοράσει, η φυσιολογική κατάληξη θα 
είναι κάποιο σλεμ σε κόκκινο χρώμα, το οποίο με πολύ 
προσεκτική εκτέλεση θα πρέπει να πραγματοποιηθεί – 
κυρίως λόγω της ευνοϊκής κατανομής των σπαθιών.

Από την άλλη πλευρά, το παίξιμο στις 4[ κοντρέ δεν θα 
πρέπει λογικά να διαρκέσει πολύ ώρα, καθώς είναι μάλλον 
άμεση η πραγματοποίηση 7 μπαζών στην εκτέλεση και 
6 στην άμυνα, χωρίς ουσιαστικά περιθώρια λάθους για 
κανέναν από τους άξονες. Το τέλος της διανομής θα βρει 
και τους δύο άξονες να μην μπορούν να αποφασίσουν αν 
το σκορ είναι καλό ή κακό γι’ αυτούς, επειδή φυσιολογικά 
θα υπάρξουν Β-Ν που θα φτάσουν πολύ ψηλά και δεν θα 
μπορέσουν να πραγματοποιήσουν το συμβόλαιό τους.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

   4[ πάσο
 πάσο κοντρ πάσο πάσο
 πάσο   
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 4[* - Εκτελεστής: Α - Αντάμ: ]J

Μετά το άνοιγμα της Α και την παρεμβολή του Ν η Δ έχει 
επαρκείς πόντους για να αγοράσει το τελικό συμβόλαιο 
1ΧΑ, όμως η εξεύρεση 7 μπαζών θα αποδειχθεί 
πιθανότατα πολύ πιο δύσκολη υπόθεση. Από την άλλη 
πλευρά, ο Β έχει και κάποιο φύλλο αλλά και κατανομή, 
όμως το μισφίτ στο χρώμα του συμπαίκτη και το άνοιγμα 
της Α στο μακρύ του χρώμα τον αποτρέπουν από το να 
συμμετάσχει στην αγορά.

Στην άμυνα τώρα, ο Β φυσιολογικά θα προτιμήσει 
να επιτεθεί με πίκα (στο χρώμα που έχει αρνηθεί ο 
εκτελεστής), και όχι με καρό στο γνωστό χρώμα του 
μορ. Ο Ν, ήδη από την αντάμ και την εμφάνιση του μορ, 
θα γνωρίζει ότι το καλό 6φυλλο χρώμα του είναι στην 
πραγματικότητα το χρώμα όπου θα κάνουν μπάζες οι 
αντίπαλοι, και έτσι θα πρέπει να συνεργαστεί πειθήνια 
στο μαιτράρισμα των χρωμάτων του συμπαίκτη, με 
πιθανότερο αποτέλεσμα την πραγματοποίηση 7 μπαζών 
στην άμυνα (2 πίκες, 2 κούπες, 1 καρό, και 2 σπαθιά).

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

  πάσο 1{ 1]
 1ΧΑ πάσο πάσο πάσο
    
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 1ΧΑ - Εκτελεστής: Δ - Αντάμ: [8
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Q 3 2
J 8 4 3
9 3
K Q 9 3

33
N/—

A 10 4
A Q 10 7 6 5
10 7
5 2

9 8 6 5

A 8 6 5 2
A J 10 7

K J 7
K 9 2
K Q J 4
8 6 4

6
Q 8 7 6
Q 10 7 6
7 6 5 3

34
E/NS

A 10 3
J 10 9 4
J 8 4 2
4 2

9
A K 5 3
A K 9 3
A K 10 8

K Q J 8 7 5 4 2
2
5
Q J 9
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Διανομή 36

Διανομή 35

Η τελευταία διανομή αυτού του σετ δεν είναι ένα δύσκολο 
αγοραστικό πρόβλημα, καθώς είναι σίγουρο ότι σε πολλά 
από τα τραπέζια η αγορά θα είναι ίδια με την προτεινόμενη. 
Για άλλη μια φορά το χέρι της Α δεν αποτελεί παράδειγμα 
“βιβλίου” ως προς το τι συνιστά άνοιγμα 1ΧΑ, όμως οι 
άλλες εναλλακτικές είναι σαφώς πιο παραπλανητικές 
ως προς τη φύση του χεριού του ανοίξαντα. Έτσι το 
τελικό συμβόλαιο θα πρέπει να είναι 2[ από την Α και το 
αποτέλεσμα θα κριθεί από την άμυνα.

Αν δεν δοθεί πρόσθετη μπάζα στον εκτελεστή με αντάμ 
σπαθί, οι 2[ έχουν τουλάχιστον 5 χανόμενες μπάζες: 
3 κούπες και 2 πίκες. Όμως, όπως συχνά συμβαίνει σε 
τέτοιες περιπτώσεις, η άμυνα θα μπορεί να κάνει και 
6η μπάζα παίζοντας 4 γύρους κούπα, οπότε ο Ν κόβει 
και προμοτάρει μία επιπλέον μπάζα για τον άξονά του. 
Το πρόβλημα είναι ότι αυτή η άμυνα δεν είναι και τόσο 
προφανής για κανέναν από τους δύο παίκτες: ούτε ο Ν έχει 
προφανή αντάμ ή γύρισμα κούπα, ούτε ο Β (σε περίπτωση 
γυρίσματος κούπα όταν ο εκτελεστής αφήσει έξω μία 
πίκα) θα γνωρίζει ότι πρέπει να παίξει εκτός ταμπλό. 
Έτσι είναι αναμενόμενο ότι σε πολλά από τα τραπέζια 
οι 2[ θα πραγματοποιηθούν, αφήνοντας τους ΒΝ να 
στενοχωριούνται για τη χαμένη αμυντική ευκαιρία.

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

 πάσο πάσο 1ΧΑ πάσο
 2] πάσο 2[ πάσο
 πάσο πάσο  
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 2[ - Εκτελεστής: Α - Αντάμ: {7

Η αγορά της διανομής μάλλον δεν θα προκαλέσει 
έκπληξη, αν και ίσως να υπάρξουν και κάποιοι στη 
θέση του Ν οι οποίοι, εκμεταλλευόμενοι τον ευνοϊκό 
συσχετισμό μανς, θα προσπαθήσουν να εκτελέσουν 
αυτοί στις 2]. Αν το κάνουν όμως αυτό, διατρέχουν 
τον κίνδυνο να σπρώξουν τους αντιπάλους τους σε 
χρωματιστό συμβόλαιο, και ειδικά στις πίκες που είναι 
το καλύτερο δυνατό συμβόλαιο για την Α-Δ.

Ως προς το παίξιμο τώρα, φυσιολογικά ο Β θα βγει 
πίκα και ο εκτελεστής θα πραγματοποιήσει 8 μπάζες 
μαιτράροντας τα καρά του – 4 πίκες, 3 καρά, και 1 
κούπα. Ο Deep Finesse ισχυρίζεται βέβαια ότι οι Α-Δ 
δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν ούτε καν 7 μπάζες 
(με αντάμ κούπα ή αντάμ σπαθί και γύρισμα κούπα), 
όμως αυτό είναι πολύ απίθανο να συμβεί στο τραπέζι. 
Έτσι το αναμενόμενο αποτέλεσμα είναι 120 για την 
Α-Δ, με αποκλίσεις μόνο εκείνους που θα καταφέρουν 
να παίξουν 2] (-50) ή εκείνους που θα προσπαθήσουν 
να παίξουν 2] και θα σπρώξουν τους αντιπάλους στις 
2[ (-140).

 Δύση Βορράς Ανατολή Νότος

    πάσο
 1ΧΑ πάσο πάσο πάσο
    
    
    
    
    
Συμβόλαιο: 1ΧΑ - Εκτελεστής: Δ - Αντάμ: [5
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A K J 6
A 8
K J 8
8 6 5 4

35
S/EW

9 2
K J 7 5 4
7 3 2
A 3 2

7 5 4 3
Q 10 6
A 9 5
Q J 9

Q 10 8
9 3 2
Q 10 6 4
K 10 7

36
W/ALL

K J 10
Q 7 6
8 7 3
Q 6 4 2

Q 4 2
A K 10 8
J 10 6 4
10 5

7 5
9 4 3
A K 2
A K J 9 7

A 9 8 6 3
J 5 2
Q 9 5
8 3


